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 Pregătirea summitului G20 

Miza principală a summit-ului G20 de la Londra este acordul politic. Ultima 
reuniune de arbitraj va aborda mai multe puncte, cum ar fi suma alocată relansării 
bugetare (şi impactul acesteia asupra creşterii economice şi locurilor de muncă) 
sau suma acordată pentru consolidarea resurselor Fondului Monetar Internaţional 
şi băncilor de dezvoltare (unele carteluri speră la o alocare de peste 500 de 
miliarde de USD din partea instituţiei Bretton-Woods).  

Cheia pentru relansarea 
economică este suportul 
pentru cererea globală şi 
acest lucru va fi în centrul 
discuţiilor. Eforturile bugetare 
şi reglementarea în scopul 
reformei sistemului financiar 
reprezintă priorităţi majore şi, 
în acest sens, o convergenţă 
de opinii între europeni şi 
americani este în curs de 
consolidare, după declaraţiile 
făcute de preşedintele 
Comisiei Europene.  

Marţi, 31 martie 2009, José 
Manuel Barroso a precizat 

obiectivele sale pentru reuniunea la nivel înalt: "pentru prima dată într-o criză 
economică, lumea lucrează împreună". De asemenea, el a declarat că summit-ul 
este o ocazie unică pentru afirmarea determinării Europei în promovarea de 
coordonare globală la nivel bugetar, de reformă ambiţioasă a pieţelor financiare, 
de sprijin pentru comerţul mondial. Preşedintele Comisiei Europene a adăugat 
listei de obiective şi un angajament ferm pentru ţările în curs de dezvoltare şi 
pentru protecţia împotriva schimbărilor climatice.  

Pentru obţinerea încrederii din partea publicului nu este nevoie de alocarea de 
resurse bugetare noi, ci, mai degrabă concentrarea pe execuţia deciziilor care au 
fost deja luate şi pe obţinerea de rezultate, a mai adăugat Barroso.  
 
 

 Situaţia economică continuă să se deterioreze în zona euro 
 
Înaintea Comitetului pentru afaceri economice şi monetare 
preşedintele Eurogrup Jean-Claude Juncker a declarat marţi, 31 
martie 2009, că situaţia economică în zona euro va continua să se 
deterioreze. În timp ce o relansare moderată este de aşteptat în 
2010 şi 2011, "vom avea de a face cu consecinţele crizei pentru o 
perioadă de timp". Junker a considerat ca fiind suficiente măsurile 
de redresare luate până în prezent, creşterea fondurilor nefiind 
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necesară înainte de evaluarea rezultatelor planurilor 
actuale. "Măsurile luate de către unele state membre 
sunt remarcabile", a afirmat el, în vreme ce 
coordonarea nu este atât de bună pe cât ar putea fi. 
Nu se observă contradicţii flagrante între diferitele 
planuri adoptate de state şi, cu toate că nu se pot lua 
aceleaşi măsuri peste tot", în cazul în care planurile 
statelor membre din ar fi agregate, s-ar obţine 23% din PIB (comparativ cu 
aproximativ 29% în Statele Unite).  

 
 Deputaţii europeni cer eliminarea secretului bancar asupra impozitării 

veniturilor din economii 
 
Membrii Parlamentului European din Comitetul pentru afaceri economice şi 
monetare au adoptat în 31 martie, proiectul de raport consultativ pentru revizuirea 
Directivei 2003/48/CE privind impozitarea veniturilor din economii.  

Urmând recentele angajamente luate de către un 
număr de ţări europene şi terţe în favoarea 
creşterii cooperării privind schimbul de informaţii 
în domeniul impozitării, europarlamentarii 
consideră că acest mecanism, care este parte a 
legislaţiei europene, ar trebui eliminat începând 
din luna iulie 2014. Mecanismul permite statelor 
membre Austria, Belgia şi Luxemburg, precum şi 
unui număr de ţări terţe (Andorra, Liechtenstein, 
Monaco, San Marino şi Elveţia) să ţină secretă 

identitatea persoanelor care au economii plasate pe teritoriile lor, în schimbul 
reţinerii a 20%, până în 2011, şi a 35%, după 2011, din sumele economisite, 
procente care sunt apoi redistribuite ţărilor de origine.  

Băncile trebuie să ajute statele membre să recupereze impunerea, în schimbul 
subvenţiilor publice pe care le primesc. Textul votat de deputaţi enumeră 
persoanele juridice care ar fi vizate de noi reguli. Deputaţii europeni fac, de 
asemenea, apel la Comisia Europeană pentru a acţiona în scopul de a încuraja 
ţările terţe şi teritoriile care au adoptat măsuri echivalente cu cele stabilite în 
directivă să aplice normele Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare 
Economică privind cooperarea administrativă în cazuri de fraudă sau de evaziune 
fiscală.  

 
 Comisia Europeană aprobă schema de ajutor de stat pentru sectorul auto 

din Spania 
 

Comisia Europeană a aprobat o schemă care să permită 
subvenţionarea ratei dobânzii pentru producţia de maşini ecologice 
în Spania. Schema va facilita pentru producători investiţia în 
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produse cu beneficii pentru mediu, a căror dezvoltare ar putea fi afectată de criza 
economică. Se întrunesc astfel condiţiile stabilite de către Comisie prin cadrul 
temporar (modificat la 25 februarie 2009) care oferă statelor membre posibilităţi 
suplimentare pentru acces îmbunătăţit la finanţare în timpul crizei economice şi 
financiare în favoarea corporaţiilor. Schema de ajutor a Spaniei este limitată în 
timp şi ca domeniu de aplicare, ţinând cont şi de profilul de risc al beneficiarului. 

Creditele subvenţionate pot fi acordate 
până la 31 decembrie 2009 pentru o 
perioadă de maximum doi ani. Reducerea 
ratei dobânzii nu poate depăşi 50% 
pentru întreprinderile mici şi mijlocii şi 
25% pentru întreprinderile mari, în raport 
cu rata de referinţă, şi trebuie să ţină cont 
de profilul de risc al întreprinderii în cazul 
în care împrumutul este acordat. Măsura 
se aplică numai pentru întreprinderile 
care nu s-au aflat în dificultate la 1 iulie 
2008. 

 
 
 
Redactat: Mihai Cuza, manager public 


